

一起叩开戏剧之门

我市民间作家贺玉民 戏剧专著首发

“人生最悲哀的事情，就是当伯乐站在门外，你却发现自己并不是想象中的千里马。”这句话里有没有“戏”？答案是“有戏”。原因是：出人意料。

近日，《叩开戏剧之门》新书发布暨贺玉民戏剧创作座谈会，在宁波工程学院人文与艺术学院举行。

《叩开戏剧之门》是我市作家贺玉民出版的第四本书，也是来自宁波民间的第一部戏剧理论专著。“这是我自己对一辈子热爱的好剧，在理论上做的一次梳理和总结。”贺玉民说。



贺玉民新书捐赠仪式。

2 让宁波民间戏剧发展更加多元更有活力

这场新书发布活动，也引发了宁波文艺界专业人士的广泛关注。

国家一级编剧、宁波甬剧团原团长王信厚表示，这本书是作者几十年来创作实践的心得和体会，与读者的距离较近，读起来引人入胜。因此这是一本可以给戏剧爱好者和专业院校学生学习、借鉴的戏剧通俗读物，也是一本戏剧欣赏和创作的工具书，具有一定的实用性和普及性。

“贺玉民老师从青年时期出发，开始了戏剧文学创作之路，正是这样难能可贵的坚持，成就了《叩开戏剧之门》。”我市资深语文高级教师、作家桂维诚表示，这部新作是贺玉民从戏剧实践经验中总结出来的，对宁波的戏剧爱好者而言，书中的理论很接地气，“戏剧是生活的实践，剧

本是一个字一个字磨出来的。只有深邃的观察，你的作品才能打动观众，打动读者。”

宁波市文联副主席谢安良在座谈会上指出，宁波的舞台艺术与文学艺术创作一直很活跃，但是来自民间与社会团体的力量，并不太多见。贺玉民几十年如一日的坚守，也让宁波民间戏剧的发展更加多元，更有活力，“这场座谈交流活动，让我们对来自宁波社会层面的文学、戏剧创作现状，有了更多的了解与认识。”

谢安良说，这本新书呈现出了贺玉民老师身上三个重要特征：民间创作对文学艺术高品质的追求，民间作家对文化责任的意识与担当，以及戏剧文学创作对于审美质量的追求。

记者 施代伟 文/摄

作者简介 贺玉民

中国戏剧文学学会会员、浙江省戏剧家协会会员，中央戏剧学院戏文系高级研修班（作家班）结业。

主要作品：大型话剧《大海情愫》由浙江省话剧团演出；《蓝蓝的海水蓝蓝的天》获浙江省委宣传部等四家单位举办的首届

“改革之光大型剧本征文”铜奖；《和丰纱厂》获鄞州区文艺精品重点扶持项目；《灯塔》获宁波市文联文艺创作重点项目、宁波市文联戏剧作品奖；《孙中山在宁波》获宁波市和鄞州区文艺精品工程重点扶持项目。8部大戏被搬上舞台。

福彩开奖信息

3D第2024250期:2 5 3

七乐彩第2024108期:

04 06 08 13 21 25 28 16

6+1第2024108期:8 2 3 3 3 0 马

15选5第2024250期:01 02 05 06 14

快乐8第2024250期:

06 08 17 23 24 25 27 29 33 36

37 45 52 53 57 64 66 69 72 73

体彩开奖信息

大乐透第24108期:

16 17 21 31 34 03 08

20选5第24250期:

06 11 15 16 17

排列5第24250期:

6 0 6 9 2

(均以公证开奖结果为准)

明州十局之“河姆朝阳” 主角已定！ 9月21日， 唐韦星对阵陆泓铭

记者昨日从宁波市围棋协会获悉，宁波围棋创新赛事——明州十局，即将迎来第二局对弈：9月21日，唐韦星职业九段将和宁波余姚少年新锐陆泓铭业余6段在余姚河姆渡遗址博物馆手谈，受邀为本次对阵开局的围棋名宿是祖籍宁波的中国围棋协会原副主席华学明。

9月21日上午，甬派客户端将直播世界冠军唐韦星授三子对陆泓铭的对局，直播由华学明七段和赵毓彩五段讲解。

作为宁波围棋界新发起的雅士弈约、文化邀约，明州十局邀请围棋界名宿、世界冠军和宁波籍职业棋手、全国业余冠军、全国青少年冠军等参与纹枰论道。“对局崇人文而不拘形式，重体悟而不在输赢，献竞技而不设裁判，每局皆在人文胜地，设记录员记录棋谱及场景以传后世，旨在用围棋讲述宁波文化。”宁波市围棋协会主席范江表示。

明州十局已于8月3日在天一阁博物院上演首局，开局嘉宾为中国围棋协会名誉主席王汝南，对局棋手为世界冠军卞昱廷职业九段和宁波本土少年新锐虞宸炫业余7段。

根据计划，明州十局每一两个月开设一局。每次皆选甬城著名文化地标设局，用围棋讲述宁波文化，依历史追寻围棋真谛。对局主题包括“天一生水”“河姆朝阳”“保国晨钟”“阳明心学”“招宝雄关”“博物观宇”“白云证人”“越窑青瓷”“月湖众乐”等。

第二局开局地点设在河姆渡遗址博物馆，这也是宁波最具代表性的文化地标之一。

在历史名胜之地，中华风雅棋士与本土灵秀棋童将会碰出怎样的火花，令人期待。此次对局的棋手中，唐韦星九段1993年出生，是2016年第八届应氏杯世界职业围棋锦标赛冠军，曾两次夺得三星杯世界围棋公开赛冠军。

2015年出生的陆泓铭是余姚本土围棋新锐，近几年在各项青少年围棋大赛中表现不俗，在2023年“分院杯”全国儿童围棋公开赛中，以九连胜的佳绩获得“2015年以后组”冠军，成为全国最年轻的业余6段。

明州十局作为纯粹公益项目，不设任何赞助科目，全部经费由主办单位自筹。第二局由宁波市围棋协会、甬派客户端主办，河姆渡遗址博物馆、余姚市围棋协会、宁波月湖文化研究院、范钦文化研究会协办。

记者 戴斌 通讯员 曹汝旭



唐韦星九段。